

Número suelto 10 céntimos

Proclamas de suscripción

EN CORDOBA Y SU PROVINCIA

Un mes, 2 pesetas
Un trimestre, 6

Director: JOAQUÍN GARCÍA HIDALGO

LA VOZ

Diario de información

Dos ediciones

FRANQUEO CONCERTADO

Propietario: Manuel Roses Pastor

Oficinas y Talleres: Gran Capitán (chalet Armenta). Teléfono 500

Córdoba.—Año II

Viernes 9 de Septiembre de 1921

Edición de la mañana

Núm. 614

De la edición de anoche

Meditaciones frente al Atlántico

El baptisterio de la Libertad

Por esta arquitectura tan meridional de San Fernando, de casas desahucadas en las que las más de las veces sobre un único piso está el pretil de las azoteas terminadas en esbeltos y airosos remates, enjabegados, que resaltan sobre el cielo, como recortes de un papel blanco en fondo azul, el meditador ha ido buscando por su alargada topografía el teatro.

En todos estos pueblos del perímetro geográfico se respira el ambiente de la época, y en los esquinas de sus calles, los nombres de los héroes, y los legisladores ponen ante los ojos el primer capítulo de nuestra historia contemporánea.

Tras un longitudinal y paralelo deambulador, por la especial configuración de la isla, hemos encontrado el histórico inmueble. Y en su fachada frontal y maciza, con unos exiguos vanos cuadrados, desde los tableros de sus tres puertas hacia la doble vertiente de arriba, vemos la lápida conmemorativa:

«ESPAÑA LIBRE.—24 DE SEPTIEMBRE DE 1810

A LAS CORTES GENERALES EXTRAORDINARIAS

QUE SE INSTALAN EN ESTE EDIFICIO

HASTA EL 20 DE FEBRERO DE 1811

COMENZARON LA REVINDICACIÓN DEL TERRITORIO

Y PROCLAMARON LA SOBERANÍA DE LA NACIÓN

EL AYUNTAMIENTO DE 1802»

Hemos estado algún tiempo contemplando por de fuera este baptisterio de la Libertad española, en que a las jácara, coetáneas de las del «Teatro de la Cruz», de los «Caños del Peral» y del «Príncipe», se sustituyeron las ardientes oraciones a la igualdad y la libertad. Después, por la puerta que da paso al escenario, entramos.

Son las seis y media de la tarde; los insulantes lucerarios están los más cerrados, otros entornados dejando el interior en semioscuridad. Al entrar no vemos nada, y cuando se han acostumbrado los ojos a la penumbra, van tomando forma real, primero el conjunto, luego los detalles, que nosotros nos esforzamos por avizorar. Y de pie junto a la «concha» se nos han ido representando las imágenes de nuestra segunda reconquista.

Con aquella fugitiva peregrinación de la Junta central desde Aranjuez, día saber a veces donde se encontraba, hasta el 17 de diciembre de 1808 en Sevilla, que le ciega en el pueblo insular de su derrota; con un alto ideal de heroísmo por el deber y el honor de la Patria. Solo algunos espíritus escépticos y apocados creyeron posible nuestra misión ante el inmenso poder napoleónico y se hicieron «franceses». No como se ha escrito—presuntos liberales que vivían en las reformas de Napoleón y José la libertad de la Nación de aquellas corruptelas a donde la condul y el triunvirato Carlos IV, María Luisa y Godoy, sino hombres que creían un imposible resistir al coloso, y antes que sucumbir en el esfuerzo o realizarlo al fin, pretendieron obtener las primeras ventajas de la situación que ellos juzgaban ineluctable.

Napoleón dijo en Santa Elena: «España, en la guerra de la Independencia, se partió como un hombre de honor». Los únicos que no lo tuvieron con sus «francesados», cuando como Reinos y Meléndez, mudaban de casaca a cada victoria o a cada derrota con una poca vergüenza como la de Arjona, componiendo una oda a José para celebrar su entrada en Córdoba.

Estos mil patriotas eran los que el davidístico Vernet pudo representar en su grotesca «Capitulación de Madrid» arrojados ante el emperador, como la familia de Darius ante Alejandro Magno; los demás, hasta aquellos frailucos que el Corso pretendió, desde la Quinta del Recuerdo, reducir a la tercera parte, le habrían contestado significativamente lo que el ruso Balachoff en Wlita: «Si yo voy quedando conventos más que en Rusia y en España».

Verdad es que sólo en Madrid, para 160.000 almas había 72 conventos, cogiendo más de la mitad del perímetro de la ciudad, con las cuatro quintas partes de las masas de su propiedad; pero era a los mismos españoles a los que correspondía el remedio de todo.

Lo había de poner el liberalismo, ya patente, aunque la expresión liberal no se usase hasta las Cortes, y cuyo germen literario no está ni en el grupo de Leandro Moratin, escéptico volteriano, ni en las vagas filosofías antirreligiosas de la «escuela sevillana», compuesta de realistas y «serviles»; sino en la «escuela de Salamanca», con Cienfuegos, preconizador de la igualdad y héroe del 2 de Mayo, y Quintana, ardoroso apostrofa-dor del Terro, panegirista del Rebelde, y que en sus famosos proclamas le insinuaba para el futuro liberalismo progresista.

«Que como liberalista en la Nación entonce. Lo que luego había de llamarse «liberales a la inglesa» lo era ya Jovellanos, símbolo del vago anhelo de

reformas limitadas en la libertad individual y en la intervención nacional en el Gobierno, aunque con prudencia suma, oponiéndose ya en el seno de la Junta al «statu quo» en lo político y social del anciano presidente Florida-Blanca; los que luego se denominaron «liberales a la francesa», querían, por lo contrario, la proclamación de los principios abstractos preconizados por los filósofos del siglo XVIII, especialmente la soberanía nacional, según el «Pacto social»; esto es, como ellos decían, «los adelantos del siglo»; pero restringidos por entonces a la libertad política, opuesta al absolutismo, sin maticos en la religión.

Y he aquí que—como este postrero rayo del sol, que por uno de los altos huecos de la catedral, alumbraba de repente el ámbito del teatro—en aquella falta de claridad, un canónigo erudito de la Colegiata del Patrón San Isidro, don Francisco Martínez Marina, describe a todos, en su «Ensayo crítico sobre la antigua legislación castellana» (que la Academia de la Historia no quiso publicar como introducción a las Partidas), y afirma después en su «Teoría de las Cortes o grandes juntas nacionales», publicada durante la guerra, que la representación nacional es lo genuino español, y que lo impuesto y extranjero era el absolutismo.

Corren piden los españoles liberales, y así lo propone Calvo de Rozas a la Junta, y ésta publica un decreto el 22 de mayo de 1809, en que se anunciaba «el restablecimiento de la representación legal y conocida de la Monarquía en sus antiguas Cortes, convocándose las primeras en el año próximo o antes si lo permiten las circunstancias».

Pero vienen los engorrosos trámites para nombrar una Comisión ejecutiva de Gobierno; se pierde la batalla de Ocaña y, en su consecuencia, es invadida Andalucía.

Ya no se pueden reunir las tan ansiadas Cortes anunciadas para el 1.º de enero de 1809; ahora se trasladan a la isla de León, donde debían estar reunidas el 1.º de marzo. Pero se nombra el Consejo de Regencia, refractario a ellas, y libre Napoleón de la guerra con Austria en 1810, su ejército se apodera de todas las capitales meridionales. Solamente queda Cádiz, en la que el duque de Alburquerque entra en marcha forzada, y el mariscal Víctor establece la línea de asedio por Rota, Puerto de Santa María, Puerto Real y Cádiz.

Y en este último y pequeño trozo de tierra española que no pisó el francés, el espíritu nacional, ya inminente peligro de ahogarse en el mar, tiene vitalidad para decretar sobre su perdida independencia su libertad.

El buen día 24 de septiembre, antes de inaugurar la Asamblea, a las nueve de la mañana, la Regencia del Reino y los diputados oyen misa en la cercana iglesia de San Pablo «implorando de la Divina Gracia iluminación sus inteligencias en sus deliberaciones y acuerdos», según reza en lapidaria inscripción sobre su fachada.

Después, los 107 diputados que concurren a la apertura, se trasladan aquí, y tal vez sobre alguna de estas mismas tablas en que ahora estamos, renuncia la Regencia, ante las recién nacidas Cortes, y el buen clérigo extremeño, representante de su región y exrector de Salamanca—¡oh ciudad de españolísima esencia!—don Diego Muñoz Torrero, viene como agua lustral de bautismo sus seis proposiciones sobre ellas.

«En un cuarto de hora Muñoz Torrero había lanzado a la faz de la nación el programa del nuevo Gobierno y la esencia de las nuevas ideas. Cuando la última palabra expiró en sus labios y se sentó recibiendo las felicitaciones y los aplausos de las tribunas, el siglo decimooctavo había concluido»; esto escribe Galdós en los *Epinodios*.

Y así fue. Esta arquitectura de madera que ahora nos cobija en soledad, sirvió a la vez de stand y cuna a tiempos de nuestra historia.

Tal vez en uno de estos cuartos de vestir, quizás en este mismo cercano a nuestra izquierda, que conserva el reciente farfollón de la Concha, fuera amparado el diputado realista don José Pablo Valiente, en aquel célebre trágico suceso que le hizo, una vez librado del furor de la demagogia liberal, embarcarse para América, su patria.

Y en estos proscenios, palcos y anfiteatro de repetidos cuartos, se nos aparecen los asustadizos rostros de las damiselas, con tupidas mantecillas y honestas basanías, que se atrevían a presentarse en las sesiones como un espectáculo desconocido; los almirados perfumados y los estrados curruclados, y más allá, en la última galería, la turba soez y escandalosa, jalando hasta el delirio a los corifeos liberales, insultando e interrumpiendo los discursos de los servidores.

«Oh, inmortal *Cojo de Málaga*, glorioso caudillo de la chusma de galeros! ¡Cómo alucina desde lo alto el fantasma de tu figura imponiendo desde allí la libertad del flamante régimen parlamentario! Tu nombre había de quedar ya para siempre, desde las primeras, en el proclama «Diario de Sesiones».

Octavio Nogales.

Isla de San Fernando 6 de Septiembre de 1921.

Crónicas rifeñas

Melilla, la ciudad de la miel

Otra vez, al cabo de doce años, el nombre de Melilla recorre las penínsulas en trágica popularidad.

En la base oriental del Cabo de Tres Forcas, mirando hacia saliente, a la ruta de Argelia, se levanta el arrogante peñón, donde, durante siglos, ha vivido el viejo presidio español, ignorante de lo que aconteciera en los montes áridos y hoscos que forman la tierra rifeña.

Melilla vieja, el antiguo presidio asentado sobre el peñón enhiesto que avanza en el mar, en nuestra primera campaña marroquí del 9, fué preciso ampliarla considerablemente en años posteriores.

Y al pie del peñón, en la desembocadura del fantástico Río de Oro que era una marisma palúdica, surgió en poquitos años una ciudad nueva, europea, geométrica con soberbios edificios, parques, barrios populares, teatros y cines...

En Melilla no hay moros. Escasas familias moras que viven en el barrio judío, no quitan a Melilla su impresión de ciudad exclusivamente europea.

En Melilla entra diariamente muchos *blatós* que vienen a vender menudos productos agrícolas o a comprar telas, azúcar, jabón u otra mercancía.

Melilla está dominada por la mole del Gurugú que en los atardeceres de invierno parece desplomarse sobre la población. El Gurugú es el último escarpado de una larga serie montuosa que hacia el Sur encierra en su seno los riquísimos flores del Uizán.

Detrás del Gurugú se extiende Er Rif, la provincia salvajemente independiente del norte mogrebino, prolongada hacia poniente, hasta lindar con la de Yebala.

Los costados del monte (Gurugú parece ser que en el dialecto rifeño de los rifeños quiere decir en general monte elevado) se prolongan hacia poniente por las mesetas de donde viene el Río de Oro, que son unos barrancos secos, y se continúa por la península de Tres Forcas. El costado oriental del Gurugú desciende casi hasta el mar, forma un puerto o collado por donde pasa el camino de Nador, y tiene como un salpicón o reflejo dentro de Mar Chica, que es el *Atalayón*.

Ese es el horizonte de Melilla, hostos y cerrado, abierto hacia Oriente.

Melilla parece que debe su nombre a la abundancia de miel que se produce en su territorio. Su nombre se remontaría a la época romana, primera civilización que floreció en la Mauritania.

Melilla es el puerto natural de toda la zona oriental de Marruecos. En ella desemboca, por el trayecto Nador, Zelúan, Monte Arruit (el monte de los caracoles), una gran cuenca arenosa, los llanos del Garet, que hacia el interior tiene su centro natural en Tazza.

Si Marruecos fuera todo uno, un ferrocarril que uniera Melilla a Taza haría de la primera el puerto oriental de Marruecos.

Pero la grotesca división de Marruecos entre Francia y España, hace que la primera derive todo el comercio hacia su frontera argelina.

Desde ese momento la importancia de Melilla estaba anudada, como de hecho lo está actualmente.

No tiene más importancia económica, objetivo principal que allí pudiera atraernos, que su riqueza agrícola y ganadera, muy escasa, y su importancia minera de gran porvenir.

«Pero todo ello junto, no vale la vida de un español, ni el desastre que esa aventura guerrera nos arrastra».

Juan Mogrebino.

MILITARES

A Melilla

El teniente del regimiento de la Reina don Angel Sierra Jiménez ha marchado a Melilla para incorporarse al batallón expedicionario.

Al Tercio Extranjero

Ha ingresado en el batallón de Córdoba Mariano Moreño Jiménez.

Transporte de donativos

Se ha ordenado que los donativos hechos para el ejército de África sean transportados por cuenta del Estado a las comandancias de Melilla, Ceuta y Larache.

Ascenso

Ha sido ascendido al empleo de capitán el teniente de Sagunto don Tomás Mryano.

Habilitación

Ha sido habilitado para desempeñar en comisión plaza de empleo superior inmediato el teniente coronel don Enrique Trechoulo.

Vuelta al servicio

Se ha concedido la vuelta al servicio activo al capitán de artillería don Rafael Jiménez Castellano.

Desfilé

Han sido destinados al hospital militar de esta plaza, los médicos auxiliares don Justino Villar y don Feliciano Victoria, y el segundo batallón de la Reina don Cayetano Nuevo.

Cámara de Comercio de Córdoba

Sesión del 7 de Septiembre de 1921

A las diez de la noche se reunió la Cámara Oficial de Comercio e Industria bajo la presidencia de don Manuel Rodríguez Mauso, concurriendo los vocales señores Rioja Muñoz, González Reina, Carrillo Pérez, Pozo Vusta, Ruiz de Castañeda, García y García, Fernández Vergara, Padilla Cabo y el secretario señor Ramírez.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se procedió al estudio del asunto relativo al régimen de retiros obreros y al de las bases que formula la Confederación Patronal Española, acordándose apoyar estas por ser más eficaces para el obrero y para el patrono, así como de más inmediata percepción de sus beneficios por parte del primero.

A continuación se dió cuenta a la Cámara de las enmiendas presentadas por esta entidad, durante el tiempo de vacaciones, al proyecto arancelario formulado por la Junta de Aranceles y Valoraciones, en las partidas que afectan a los artículos de ferretería y herramientas en general, batería de cocina y exportación de trapos, todo ello a requerimientos de varios comerciantes y gremios de esta capital, quedando desde luego aprobado todo lo hecho por la presidencia.

Igualmente y en idéntico sentido se acordó pedir la modificación de la partida número 1.391 de dicho proyecto arancelario por indicación de la Asociación Mercadería, Camisería, Perfumería y Similares de Córdoba.

Después se acordó contribuir con un donativo de 125 pesetas a la suscripción de la Junta de Damas de la Cruz Roja de esta capital.

Se acordó después apoyar la gestión de la Cámara de Comercio de Valencia, relativa a la creación de un Banco de Exportación y al establecimiento de líneas de navegación rápidas entre España y las Repúblicas Sud-Americanas.

Dada cuenta a la Cámara de la queja presentada por el gremio de comerciantes de esta capital, referente a la venta que se hace en el Mercado público de todas clases de artículos afeitos a dicho gremio, sin que dichos vendedores se encuentren debidamente matriculados en la tarifa y clase correspondiente, se acordó apoyar y transmitir dicha queja a esta Delegación de Hacienda, para que se proceda a la debida inspección y se coloquen dichos industriales dentro de la ley.

Se dió después lectura de una atenta carta del Colegio libre de representantes y comisionistas de Córdoba, en la que dicha entidad agradece a la Cámara las facilidades prestadas para la creación de aquel organismo, por lo que afecta particularmente a la cesión de local social, y al mismo tiempo pide que los comerciantes e industriales prefieran en cuantas ocasiones les sea posible la mediación de los representantes colegiados.

El presidente del Colegio, señor Pozo, que se encontraba presente, hizo oportunas manifestaciones en ratificación de dicha carta, explicando también la justicia de la petición que el mencionado Colegio hace a la Cámara, puesto que de llevarse a cabo la citada propuesta, se darán garantías más serias a todas las operaciones mercantiles, tanto por lo que afecta a las estas vendedoras como a los compradores.

La Cámara, reconociendo la conveniencia y la justicia que envuelve la propuesta del Colegio de representantes, acordó por todos los medios a su alcance recomendar a sus electores que prefirieran, en cuantas operaciones de compra-venta realicen a representantes y matriculados y colegiados, dadas las razones antes expuestas.

Adoptados otros acuerdos de régimen interior, se dió por terminado el acto.

A beneficio de los heridos de Marruecos

La corrida de los cocheros

Ha quedado ultimado el cartel para la corrida que a beneficio de los heridos de Marruecos, celebrarán los cocheros de esta capital el próximo domingo 11 del corriente.

Se lidiarán cuatro hermosos novillos de las acreditadas granjerías de García Pedrajas, de Natera, de Rodríguez (antes Zapata) y de Flores.

Los célebres aurigas El Compañero, Pajitas, El Sordo y El Güeso, están encargados de lo muerte de los astados.

Harán la suerte de «Don Tancred» y de «La Tina», los chistosos cocheros Chato de Barcaldo y El Torronto. Las cuadrillas la compondrán individuos de gremio.

También habrá carreras de cintas, a cargo de aficionados locales.

La corrida será presidida por bellas señoritas de esta capital y la haza será pedida por el niño Manolo Roses.

Las bandas de música del regimiento de la Reina y municipal, amenizarán la corrida.

Hay gran pedido de localidades, por lo que esperamos que el festival constituya un éxito franco.

La novillada de esta tarde

Seis toros de don Manuel Rodríguez (antes Velasco), para Ventolrá, Angelillo de Triana y Almanseño

A la hora de comenzar el festejo la entrada es malísima en el sol y floja en la sombra.

Presiden el teniente de alcaide don Luis Martínez Navarro y los concejales señores Citádro y Suárez Varela.

A la hora de hacer el paseo no hay en la plaza más que un espada. Este es Angelillo de Triana; faltan, por tanto, Ventolrá y Almanseño.

Formidable escándalo

Hace el paseo la cuadrilla de Angelillo, y el público promueve un escándalo formidable.

Según parece, los espadas que faltan se niegan a torear porque no han recibido los honorarios que perciben por actuar en la novillada.

El presidente, en vista de esto, manda intervenir la taquilla y ordena que comparezca el empresario.

La comisión de orden se obstina en que comience la corrida, y el público se opone a ello.

La bronca arreea, adquiriendo serios caracteres.

Aparece Ventolrá con su cuadrilla, y el público le increpa formidablemente.

Surge al fin Almanseño, y sigue la bronca.

La empresa sube a la presidencia y dice que le extraña la actitud de los toreadores, ya que siempre han cobrado al terminar la corrida, y que a ello le da derecho su reconocida solvencia.

Comienza la lidia.

PRIMERO

Negro y de feo tipo.

Ventolrá torea bien, y le aplauden.

Después se cife en el primer quite.

Otra vara y quite, superior de Almanseño. (Palmas.)

Tercera vara y quite de Angelillo de Triana, que se aplaude.

Anotamos otro puyazo, y quite del carnero, cerca y ceñido.

Pintoño cobra un buen par. (Palmas.)

Uno de chocolate y otro superior.

Cierra el tercio Pintoño con otro superior. (Muchas palmas.)

Ventolrá, con la flama de un pase y a continuación un intento de molinete. Varios pases de alifio e interviene todo el coro y hay grita.

Desde cerca el paisano de Paig Cadafalch deja una estocada entera pasada, que tumba al bicho.

(Palmas de la «manconita» y siseos de los descontentos.)

Cuando arrastran el bicho el público le aplaude.

SEGUNDO

Negro, bragado, más grande que su hermano.

Angelillo de Triana da hasta cinco verónicas, superiores tres de ellas, en las que templó bien el muchacho. (Palmas.)

Primer puyazo con derribo y quite superior de Angelillo. Después trae el bicho al tercio, valiente y con hechuras. (Muchas palmas.)

Segundo coscorrón, con desmonte y quite del chico de Almanseño, bueno.

Otra vara y quite del catalán.

El toro está aplomado.

Cuarto puyazo, sin consecuencias. Angelillo sale abanicando y toca el testuz.

Bandarilla Angelillo y suena la música.

Al cuarto, un par muy desigual y deslentero, que no nos agrada.

Uno superior, también al cuarto, llegando bien. (Palmas.)

Sargento cierra el tercio, exponiendo hasta la chaqueta en un par por los trenos de dentro.

Y surge Angelillo de Triana, quien hace varias piruetas insulsas.

El muchacho está valiente y toca los plones enfadado. ¡Qué genio!

Desde cerca, un pinchazo hondo, que nace pupa; un intento de descabello, otro y el toro se mueve.

(Palmas de los amigos.)

También hay pimas para el toro. El público, benévolo siempre, aplaude a todo el mundo.

TERCERO

También negro, también feo y bien guiso de púas.

Almanseño pone cátedra de torero; hay cinco verónicas soberbias; el nace templó admirablemente en todas. Cierra el lance con un recorte ceñidísimo. (Ovación grande al de Almanseño.)

Hay un puyazo, y quite de Almanseño, bueno.

Una puntalada del piquero, y Ventolrá al quite.

Tercer picotazo, sin consecuencias, y quite de Angelillo.

Todavía hay otra vara y quite del chico de Almanseño, que echa humo.

Guerrilla coloca un gran par. (Palmas.)

Un peón que viste de rojo escarlata, previa dos pasadas, pone un par desigual.

Guerrilla cierra el lance con uno desigual.

Almanseño surge con la flama, y aretamos un par por alto, bueno.

Pa, osigue cerca, sufriendo varios achuchones y deliro de los pitones, que está pronto al envite.

Hay un pinchazo leve, sin querer meter.

La corrida de los cocheros

Los toros de Rodríguez, a excepción del último que asomó la oreja un poquito, los demás cumplieron bien.

De los toreros los cinco lances de Almanseño a su primer toro, la estocada de Ventolrá en su segundo, y de Almanseño en el último, y se acabó.

Y hasta mañana, que cobia tiempos que pase en la corrida de Andújar.

Nos dicen que la presidencia ha llamado a Ventolrá y Almanseño, y además ha ordenado que sean llevados a la comisaría de Vigilancia para que se ponga en claro lo ocurrido.

Don Pasc.

Diario de información

Desde largo, una estocada atraviesa, que mata.

Las opiniones se dividen.

CUARTO

Viste de luto, más grande que los anteriores y bien puesto.

Ventolrá torea bastante por verónicas, aunque pegándose bien a las púas en el lance.

Un marronzón del piquero con caída del penco y Ventolrá recorta ceñido en el quite. (Palmas.)

Un puyazo en el rabo, saliendo el caballo hecho polvo del lance.

Angelillo hace el quite bien.

¡Si que se están lamiendo los de apup!

Otro puyazo con caída, de peligro y Almanseño valientísimo hace el quite, saliendo casi a trompicones.

Se rehace y recorta ceñido. (Muchas palmas.)

Cuarto puyazo con caída y a ctra cosa.

El toro es bravo.

Un chico del catalán pone un pallio. Pintoño uno entero, y cierra el primero con uno bueno.

Y surge el paisano del Noy.

De primeras un achuchón comprometido que queda en el susto.

Ventolrá torea cerca, pero sin salsa torera ni «ná».

El toro de Rodríguez es un borreguito que acude pronto.

Prosigue el espada con medios pases, estando valiente.

Doblando soberbiamente sobre el plión y recreándose en el envite, deja una estocada soberbia que mata al bicho.

Ascolta noi, que diría Cambó.

El hombre espada da la vuelta al ruedo entre una ovación gorda.

Prosiguen los aplausos a Ventolrá.

QUINTO

Negro entrepico, escarico, de feo tipo y menos gente que el anterior.

Angelillo administra hasta seis capatazos, movidillo y tal, que no gustan a nadie. ¡Hay que torear mejor, amigo, porque usted sabe hacer!

Primer puyazo, saliendo el jaco de estampa y quedándose el torillo arrojado a las tablas.

Segunda vara, derribando el de Rodríguez con formidable estrépito, y el quite el de Almanseño.

El reserva moja en la pezuña, y le aplaude el público.

¿Será de guase, eh?

Y vamos a otra cosita.

Sargento, al hilo de las tablas, coloca un buen par. Su colega otro aseado, y cierra el tercio Sargento con uno bueno.

Angelillo intercala varios pases de alifio en plan de terminar pronto, y como la otra vez, se enfada y se hinca de rodillas.

¡Qué mal genio tiene este torero!

Se perfila y hace señas de que no puede con el estoque, porque le ha dado un calambre.

Anotamos un pinchazo; a continuación otro, saltando el estoque a la contrabarrera, clavando la almohadilla de un espectador.

Ha sido milagroso que no le hierra, gracias a su rapidez en retirarse.

Otro pinchazo delante y hay siseos.

Más pases, y deja una estocada perpendicular y delantera; a continuación, un intento, otro y el bicho se muere. (Silencio.)

SEXTO

Negro zaino, más pequeño, y abierto de cornamenta.

Almanseño da un lance y el bicho se las na.»

En varios tiempos, unas verónicas sin conseguir sujetar al bicho.

Una rellonaza, saliendo el bichejo en busca de la dehesa.

Otro puyazo con caída de peligro, y Almanseño al quite oportunísimo y valiente. (Palmas.)

Otra vara, saliendo suelto el bicho.

Tercera vara con caída y Angelillo al quite.

El toro corectón y sin coñicia.

Dos picotazos más y al otro tercio.

Guerrilla y su colega colocan cuatro pares de rehileta, buenos los del paisano. (Palmas.)

Salte Almanseño a terminar con la corrida.

El espada torea por Uejo para igualar al bicho, estando cerca; entrando superior deja una estocada buena, que mata, saliendo el espada cogido y zarrandeado, al parecer sin consecuencias. (Ovación.)

El espada pasa a la enfermería.

Resumen rápido

Los toros de Rodríguez, a excepción del último que asomó la oreja un poquito, los demás cumplieron bien.

De los toreros los cinco lances de Almanseño a su primer toro, la estocada de Ventolrá en su segundo, y de Almanseño en el último, y se acabó.

Y hasta mañana, que cobia tiempos que pase en la corrida de Andújar.

Nos dicen que la presidencia ha llamado a Ventolrá y Almanseño, y además ha ordenado que sean llevados a la comisaría de Vigilancia para que se ponga en claro lo ocurrido.

Don Pasc.

Información telefónica CRONICAS DE MELILLA

... nuestro enviado especial don Ramiro Roses)

... fueron obsequiadas las fuerzas... treinta pesetas del Ayuntamiento...

... el teniente de Almansa don Ramón... el día de Taguilmán el día de...

Madrid

Madrid 8, 15'30 a 17'50 h. 'La Gaceta'...

Una tormenta horrosa causa enormes destrozos...

... el ministro de la Gobernación recibió esta mañana a los periodistas...

... oficial, es un soberano acto de valor inspirado por el miedo... La salida de una posición...

... La acción de la escuadra en las operaciones de Melilla... Asegúrese que para cooperar a la acción...

De Provincias

Larache Organización de una harca... Larache 8.—El moro notable Ab-el-Kader...

La reconquista del Akba-el-Kola

Larache 8.—Desde Taffer han sido enviadas a esta plaza noticias de la reconquista...

Málaga

Málaga 8.—Vicente La Roda.—El 'Vicente La Roda'...

Melilla

Melilla 8.—Los moros han hecho numerosos disparos de cañón, arrojando bombas...

Cesión del Generalife de Granada al Estado. El director de lo Contencioso...

Uno que no acepta. El marqués de Velilla del Ebro, nombrado gobernador de Canarias...

La acción de la escuadra en las operaciones de Melilla

Asegúrese que para cooperar a la acción del ejército de operaciones en Melilla...

De Provincias

Larache Organización de una harca. Larache 8.—El moro notable Ab-el-Kader...

La reconquista del Akba-el-Kola

Larache 8.—Desde Taffer han sido enviadas a esta plaza noticias de la reconquista...

Málaga

Málaga 8.—Vicente La Roda.—El 'Vicente La Roda'...

Melilla

Melilla 8.—Los moros han hecho numerosos disparos de cañón, arrojando bombas...

cuatro niños y un soldado que han estado prisioneros de los moros. Todos ellos han manifestado que el trato...

Regalo de un auto-camión. Melilla 8.—El diputado don Félix Saiz ha hecho donación al ejército...

Una granada morca cae en nuestras posiciones, haciendo explosión

Melilla 8.—En la posición del Atalayón y en una de las trincheras, se encontraban de servicio varios soldados...

Novillos en Madrid

Se lidiaron seis toros de Sánchez por Antonio Sánchez y Faustino Barajas. La entrada es mediana.

Para el Hospital de sangre

Suscripción iniciada por el excelentísimo Ayuntamiento de esta capital, para la instalación del hospital de sangre.

ENRIQUE TORRES

PROYECTOS Y CONSTRUCCIONES DE OBRAS DE HORMIGÓN ARMADO. Para informes y detalles: Avenida de Capulear, 7, 6º.—CORDOBA

LA BOLSA

Table with financial data: Interior 4%, Fin del mes, Amortizable, Banco España, Tabacalera, París exterior, Francos, Libras, Azucarera preferente, ordinaria, obligaciones, Río de la Plata, Cédulas hipotecarias, Banco Hispano, Español de Crédito, Noro, Alicante, Carpetas nuevo préstamo, Marcos, Liras, Dólares, Interior nuevo.

En la Fuensanta

Esta mañana se han celebrado con inusitado esplendor en el Santuario de Nuestra Señora de la Fuensanta las tradicionales fiestas...

TRIBUNALES

Juicios orales. Día 9.—Sección primera. Causa seguida en el juzgado de Córdoba...

POR LOS PUEBLOS

Del real de la feria de Priego desaparecieron tres caballerías, las dos primeras propiedad de Antonio María Priego Polo...

Para el Hospital de sangre

Suscripción iniciada por el excelentísimo Ayuntamiento de esta capital, para la instalación del hospital de sangre.

LOCALES

Ha marchado a Barcelona después de haber permanecido en esta capital visitando a su numerosa clientela, don Emilio Sanjuán.

Se encuentra completamente restablecida de la enfermedad de que aquejaba la señora doña Felisa García Balmisa...

Sucesos y denuncias

El vecino de la casa número 12 de la calle de San Alvaro, Antonio Luna Morillo...

Escándalo

Los guardias de Seguridad números 30 y 50 han detenido a Vicente Martínez Acebedo y Juan Arande...

SUSCRIPCION

popular que la hermandad de Nuestra Señora de los Dolores inicia para recaudar limosnas al objeto de confeccionar un nuevo paño...

ARBONOS

Galleta antracita (Peñarroja) a 6/50 pesetas qq. Cribado a pesetas qq. Granadillo a 5 pesetas qq.

Arrendamiento

Desde San Miguel del próximo año se arrienda el cortijo de 'Los Morales', de veintidós hectáreas...

ANTONIO C. JIMENEZ

APAREJADOR TITULAR DE OBRAS CONSTRUCCIONES. Despacho: ALFONSO XIII, 45

Información telefónica

De Madrid

Los españoles residentes en Chile y Valparaíso

Esta mañana estuvieron en Palacio los señores Maura y Franco Rodríguez acompañando al ministro de Chile...

El Soberano encomendó al representante de Chile dices las gracias a las colonias españolas de ambas naciones...

También habló el Soberano de la conveniencia de establecer líneas de vapores con aquellas repúblicas.

Irregularidades en el cuerpo de Seguridad

En la Dirección del cuerpo de Seguridad nos han facilitado una nota oficial...

Las substancias

El gobernador civil, al recibir esta tarde a los periodistas, les dijo que los honorarios le habían visitado para comunicarle que por no facilitárseles harina al precio de tasa...

El gobernador les contestó que estaba dispuesto a impedirlo, y para ello les facilitaría la harina al precio determinado por la tasa.

El regimiento de Sicilia

A las doce llegó a Madrid el batallón del regimiento de Sicilia, el cual se dirigió al cuartel de los Docks...

A las siete de la noche salió el batallón con rumbo a Melilla.

Va al mando el teniente coronel don Leonardo Lizárraga y está compuesto de mil plazas.

Despidieron al batallón expedicionario el ministro de la Guerra y los generales, jefes y oficiales de la guarnición.

Ofrecimientos patrióticos

En el ministerio de la Guerra nos han facilitado hoy lista de los siguientes ofrecimientos patrióticos:

El Ayuntamiento de Paradés 450 pesetas para la suscripción iniciada por la Reina y 250 para la suscripción en favor de los hospitales de Melilla.

El Ayuntamiento de Haro ofrece diez camisetas.

La Cruz Roja de Cáceres treinta y seis camisetas.

Las personas reales en el campo de batalla

Pasado mañana marchará a Melilla, e incorporarse a su regimiento, el príncipe don Felipe, hermano del infante don Carlos.

Ya son cuatro las personas reales que se hallan prestando sus servicios como individuos del ejército en África: el infante don Alfonso, oficial de husares; el príncipe Gabriel, oficial de lanceros; el príncipe Genaro y el príncipe don Felipe.

La corrida patriótica

Ya está ultimado el programa de la corrida patriótica que se celebrará en Madrid, en la cual tomarán parte los toreros Gallo, Belmonte, Sánchez Mejías, Granero, Chicuelo y La Rosa.

Además de esto serán rejoneados dos toros.

En la corrida darán un concierto todas las bandas militares dirigidas por el maestro Serrano. Tocarán la «Canción del Soldado».

Después las bandas desfilarán por las calles más céntricas. Se espera que el festejo sea brillantísimo.

Teatro-Circo del Gran Capitán

Compañía de Comedias de Luis de Llanos-Maria Sanquer

Función para hoy viernes 9 de Septiembre de 1921

1.ª Sinfonía.—2.ª La preciosa comedia en tres actos, de Felipe Sassone. La señorita está loca.—A las nueve y media.

PLAZA DE TOROS -- IDEAL CINEMA

Función para hoy 9 de Septiembre de 1921, Viernes Elegante

La labor de las Cortes

El señor Maura conferenció esta tarde con el señor Mates extensamente acerca de la labor social que se propone desarrollar el Gobierno en las Cortes.

Según parece, la fecha de la apertura de Cortes es definitivamente el día 27. Un episodio de la lucha.—Rasgo humanitario de un médico militar

El «Diario Universal» relata hoy un episodio de la campaña, que está siendo objeto de general admiración.

Después de una ruda lucha con los rebeldes, el médico militar don Pedro González Rodríguez observó que en el campo de la refriega los moros, al replegarse, habían dejado abandonados numerosos heridos, y pidió permiso al jefe del campamento para salir a prestar asistencia facultativa a los enemigos heridos.

Se le concedió el permiso, y durante dos horas el señor González estuvo curando a los rebeldes con el auxilio de dos practicantes que a ello se ofrecieron.

Parte oficial

Grandes combates

Esta noche a las once, se nos facilitó en el ministerio de la Guerra el parte oficial, que dice lo siguiente:

Esta mañana salió de la plaza un convoy para abastecer la posición de Catobona y establecer un buceo intermedio entre el zoco El-Had y esta posición.

Este convoy fue protegido por la columna del general Neila, la cual había sido reforzada con fuerzas pertenecientes a los regulares de Ceuta y del Tercio Extranjero.

Poco tiempo después de haber salido de la plaza, se divisaron nutridos grupos de rebeldes.

Estos comenzaron a hacer un violento fuego de artillería y fusilería sobre la columna.

Los moros intentaron detener el avance del convoy, luchando fieramente, pero no lograron su intento.

Parece ser que los cabileños que han tomado parte en estos combates proceden de la zona de Nador.

En vista del rudo ataque dado por los rifeños, se ordenó a la columna del general Sanjurjo que saliera a proteger la retirada del convoy.

Los moros trataron de impedir que Sanjurjo se pusiera en contacto con la columna de Neila, pero el denuesto y bravura de nuestras tropas impidieron que los rebeldes salieran triunfantes en su empeño, quedando debidamente abastecida la posición de Casablanca e instalado un buceo en el sitio que se pretendía.

Grupos de rebeldes continuaron hostilizando durante la retirada.

El cañón emplazado por los rebeldes en el Gurugú ha hecho varios disparos contra la draga de Mar Chica y contra otras varias posiciones, sin causarnos ningún daño.

Las escuadrillas aéreas han efectuado varios vuelos, obteniendo fotografías de las concentraciones y defensas del adversario.

En Tetuán ha sido ocupada la posición de Merinde y en el territorio de Larache no ha ocurrido novedad.

De Provincias

Alicante

Perilóculos para los soldados

Alicante 8.—El súbdito alemán Carlos Barthebi ha entregado a las autoridades militares una importante suma para que mensualmente se adquirieran periódicos ilustrados que se repartirán entre los soldados de esta guarnición que se encuentran en Melilla.

Becerradas benéficas

Alicante 8.—Hoy se ha celebrado la primera de las tres becerradas que se han organizado para recaudar fondos con destino a los soldados de África.

Barcelona

Viaje de Weyler

Barcelona 8.—Llegó el general Weyler acompañado de su hijo don Fernando. Ha estado visitando sus posiciones de San Quintín.

Manifestaciones españolistas

Barcelona 8.—El exministro francés Jules Pams, que se halla en Perpignan, ha hecho declaraciones combatiendo la campaña que hacen algunos periódicos contra España.

Tuvo frases de cariño para nuestra nación y de elogio para los soldados españoles que luchan en África.

Accidente ferroviario en el túnel internacional.—Un muerto y varios heridos

Barcelona 8.—El correo de Francia, a la salida de Cervera, quedó detenido en el túnel internacional, a causa de la escasa presión de su máquina.

Salió una locomotora para remolcarlo, pero chocó con el tren, resultando muerto un empleado y heridos varios viajeros.

Tres vagones de mercancías quedaron destruidos.

Cádiz

Cuestación patriótica

Cádiz 8.—El sábado próximo se verificará la cuestación organizada por la sociedad de empleados de escritorio, en favor de los soldados gaditanos que se encuentran en Melilla.

alistados en el tercio

Cádiz 8.—Durante el mes de Agosto se han alistado en el batallón de enganche de Cádiz 270 voluntarios del Tercio Extranjero.

Reapertura de un Sindicato

Cádiz 8.—El gobernador ha autorizado la reapertura del Sindicato de trabajadores del puerto.

Granada

Actos patrióticos.—El gobernador

Granada 8.—Comunicación de Loja que se ha celebrado allí la fiesta de la bandera con gran brillantez, consiguiendo ser una lucida recaudación para los heridos.

El propietario de las aguas de Lanjarón ha enviado a Melilla mil docientos botellas de sus aguas, que regala a los soldados.

—Ha marchado a Madrid el gobernador, señor Gil Muñoz.

La suscripción por el aeroplano «Granada» asciende ya a la suma de sesenta mil pesetas.

Gijón

Una compañía de ingenieros

Gijón 8.—Ha salido para Larache una compañía de ingenieros, a la que se tributó una cariñosísima despedida.

Las bajas enemigas

Melilla 8.—Versiones de buen origen permiten asegurar que los cabileños de Beni Sicar han tenido en los últimos combates más de 400 bajas.

Homos dispersado un convoy de rebeldes

Melilla 8.—Las fuerzas que guardan la posición avanzada de Ismeart divisaron hoy un fuerte núcleo de rebeldes que iban conduciendo numerosos mulos cargados con provisiones para la harka.

Se destacó una sección del regimiento de Cerdeña, que atacó el convoy rebelde, apoderándose de once mulos.

Se trabó un violento tiroteo y los demás mulos escaparon en todas direcciones al ser abandonados por las fuerzas que protegían el convoy. Conseguiamos hacer algunos prisioneros.

Las gasolineras

Melilla 8.—Las gasolineras 1 y 2 han estado hoy operando con gran acierto y eficacia en Mar Chica.

San Sebastián

El nuevo gobernador

San Sebastián 8.—El nuevo gobernador, señor Pailarin, estuvo cumplimentando a los Reyes. Esta tarde ha tomado posesión de su cargo.

Santander

El regimiento de Almansa

Santander 8.—Esta tarde ha salido para Melilla la segunda expedición de tropas del regimiento de Almansa.

Despidieron a los soldados las autoridades e inmenso gentío.

Toledo

Nuevo servicio de automóviles

Toledo 8.—Se ha establecido un nuevo servicio de automóviles para viajeros entre Quintanar de la Oreda y Toledo. A la inauguración asistieron las autoridades.

La empresa ha cedido a favor de los heridos de Melilla el importe de la recaudación del primer día de servicio.

La fiesta de la bandera

Toledo 8.—Comunicación de Quintanar de la Oreda que se ha celebrado la fiesta de la bandera, postulando por las calles muchas señoritas de la buena sociedad.

Zaragoza

El regimiento de pontoneros

Zaragoza 8.—Para reforzar las compañías del regimiento de pontoneros destacadas en Melilla han salido hoy nuevas fuerzas de dicho regimiento.

Del Extranjero

Avance de las tropas francesas

Casablanca.—Las tropas francesas han llevado a cabo importantes operaciones en esta zona.

Dos columnas salieron de Raza, a las órdenes del general Poworell, atravesando el Muluja y tomando las posiciones de Afajá y Bahara, después de ocasionar grandes pérdidas a los rebeldes.

Grandes contingentes de cabileños se han presentado a los jefes franceses solicitando el perdón.

Agresiones contra los puertos franceses

Orán.—Los núcleos rebeldes han llevado a cabo varias agresiones contra los puertos franceses.

Los atacantes pertenecían esencialmente a la cábila de Beni Metzara. Las tropas francesas consiguieron dispersarlos después de causarles muchas bajas.

En la zona francesa

Fez.—Se tienen noticias de que los rifeños organizan algunas concentraciones en Sribos y Owargha.

Asegúrase que Abd-el-Maleh cuenta con un crecido núcleo de cabileños que están dispuestos a iniciar la ofensiva contra los franceses.

Nueva baja en los carbones de coke

En los Almacenes de José Cañete y del Rosal, Avenida de Canalejas, 10, se venden desde la fecha a los siguientes precios:

En Almacén

Coke grueso o partido a ptas. 650 el qq. Anticita Galleta 650 id. Avellana grano fragua 650 id.

A domicilio

Coke grueso o partido desde 5 qq. a ptas. 675 id. menor cantidades 675 id. Antracita (cualquiera cantidad) 650

SUSCRIPCIÓN

en favor de los elementos civiles damnificados en la zona de Melilla.

Suma anterior: 150 pesetas.—Don Antonio Navarro, 0'50; don Eduardo Vázquez, 25; don Francisco de P. Salinas, 25; un obrero, 1; don Amador Suárez Aranda, 1; don José Cuadra Bravo, 1; don José Querza Loano, 25, y don Francisco Córdoba Fuentes, 2.—Suma y sigue: 230'50

Los donativos se reciben en la conserjería del Centro Obrero Republicano, Gran Capitán 13, Córdoba.

Plaza bombardeada

Rendición y entrega

La plaza de Diego León está constantemente bombardeada por la fortaleza conocida por EL METRO. Sus cuatro escarpantes mayores son las piezas de gran calibre y los cinco pequeños es la artillería ligera; las municiones están en el interior de estos escarpantes; no hay quien se defienda ante los invencibles precios de esta casa; los amigos y enemigos, todos se rinden y hacen entrega de su dinero ante la realidad de los precios que siempre figuran en las avanzadas de vender barato.

Diariamente llegan aprovisionamientos de mercancías para el abastecimiento de Córdoba, protegidos por las últimas cotizaciones en baja.

CASA CENTRAL: Mármol de Bañuelos, núm. 2 SUCURSAL: San Agustín, núm. 44 PRECIO FIJO — Vestirse barato — OPERACIONES AL CONTADO

NO MAS CALVOS

El consumo constante y creciente del renombrado producto VEGETAL ANDINO

prueba que es el único que reúne las condiciones ofrecidas y que con él se obtienen los más inesperados e inmejorables resultados, nunca igualados por otros semejantes.

Probarlo, es adoptarlo, y dejar de continuar gastando inútilmente el dinero.

Casa Vizmanos.—Barcelona.—Argüelles, 381 REPRESENTANTE PARA CORDOBA: DON JOSÉ TORRALBA.—VILLA DEL RIO

TEJADA Y GARCIA

Coloniales por mayor Almacenes y Escritorio: Avenida de Cervantes, 24.—Córdoba

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

Avenida del Conde de Peñalver, núm. 24.—MADRID PRODUCTOS QUIMICOS E INDUSTRIALES

SUPERFOSFATOS ACIDO SULFURICO COLAS RELATINAS SULTATO DE COBRE ACIDO NITRICO AZUL DE ULTRAMAR SULTATO DE AMONIAO HIPOSULFITO DE SOSA TEJIDOS «TEXTILOSE» etc., etc. etc., etc. etc., etc.

SAQUERIO «TEXTILOSE» PARA TODA CLASE DE ENVASES ABONOS COMPUESTOS Y SULTATO DE COBRE «PEÑARROYA» SALES DE POTASA DE ALSACIA PRODUCTOS QUIMICOS INDUSTRIALES DE LOS ESTABLECIMIENTOS «KUHLMANN» (Frán) PRODUCTOS FARMACÉUTICOS DE USINES DE L'ALLONDON (Frán) AGENCIA EXCLUSIVA DE VENTAS DEPOSITARIO: José Cañete y del Rosal -- CÓRDOBA AVENIDA DE CANALEJAS, 10

SAN JOSE

Talleres Mecánicos de Construcción Fundición de Hierro y Bronce BERNARDO ALBA PULIDE

Especialidad en prensas y aparatos para acetal

Una buena luz

SE TIENE COMPRANDO LOS APARATOS O LAMPARAS QUE VENDEN EN CORDOBA EN LA CALLE CLAUDIO MARCELO, 13

Estómago -- Intestino -- Higado

Especialistas: BERNAL BLANCAFORT

Café LA PERLA

Establecimiento de primer orden, el más acreditado, cómodo y céntrico de la población frecuentado por las personas de buena gusto.

Automóviles

MERCEDES, 16/45 y 28/90 HP., sin vitruallas, con toda la carrocería de aluminio y LIBERTY, 23/45 HP., seis cilindros, tipos sport y lujo.

Representantes exclusivos para Córdoba y su provincia: Sánchez Hermanos Duque Hornachuelos, 12, dp.º

A nuestros correspondientes

Por acuerdo de esta Administración, se riega muy escrupulosamente a nuestros correspondientes que, a partir de esta fecha, no acepten suscripción alguna que no venga acompañada del importe de un trimestre, como pago anticipado del mismo, esperando tomarán buena nota de ello, así como los que directamente se dirigen a esta Administración.

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta cinco líneas. 50 céntimos de peseta cada inserción

Harinas del país, Castilla, Aragón y la Mancha. Pidan las últimas cotizaciones de sus representantes, que se envían a vuelta de correo, al Agente Matriculado Antonio del Pozo, Reloj, 1, Córdoba.

Se desea locomóvil Robey número 6, de un cilindro, fuerza quince caballos efectivos. Reparada y probada a garantía.—Puede verse, talleres de «La Córdoba».

Se desea almacen en sitio algo céntrico.—Dirigirse con oferta lista correos cédula número 1.679.

Se desea almacen en sitio algo céntrico.—Dirigirse con oferta lista correos cédula número 1.679.

Se desea almacen en sitio algo céntrico.—Dirigirse con oferta lista correos cédula número 1.679.

Se desea almacen en sitio algo céntrico.—Dirigirse con oferta lista correos cédula número 1.679.

Se desea almacen en sitio algo céntrico.—Dirigirse con oferta lista correos cédula número 1.679.

Se desea almacen en sitio algo céntrico.—Dirigirse con oferta lista correos cédula número 1.679.

Se desea almacen en sitio algo céntrico.—Dirigirse con oferta lista correos cédula número 1.679.

Se desea almacen en sitio algo céntrico.—Dirigirse con oferta lista correos cédula número 1.679.

Se desea almacen en sitio algo céntrico.—Dirigirse con oferta lista correos cédula número 1.679.

Se desea almacen en sitio algo céntrico.—Dirigirse con oferta lista correos cédula número 1.679.

Se desea almacen en sitio algo céntrico.—Dirigirse con oferta lista correos cédula número 1.679.

Se desea almacen en sitio algo céntrico.—Dirigirse con oferta lista correos cédula número 1.679.

Se desea almacen en sitio algo céntrico.—Dirigirse con oferta lista correos cédula número 1.679.

Se desea almacen en sitio algo céntrico.—Dirigirse con oferta lista correos cédula número 1.679.

Se desea almacen en sitio algo céntrico.—Dirigirse con oferta lista correos cédula número 1.679.

Se desea almacen en sitio algo céntrico.—Dirigirse con oferta lista correos cédula número 1.679.

Se desea almacen en sitio algo céntrico.—Dirigirse con oferta lista correos cédula número 1.679.

Se desea almacen en sitio algo céntrico.—Dirigirse con oferta lista correos cédula número 1.679.